

宏观经济学包括宏观经济理论、宏观经济政策和宏观经济计量模型。

宏观经济理论包括：国民收入决定理论、消费函数理论、投资理论、货币理论、失业与通货膨胀理论、经济周期理论、经济增长理论、开发经济理论。宏观经济政策包括：经济政策目标、经济政策工具、经济政策效应与运用。这些模型可用于理论验证、经济预测、政策制定，以及政策效应检验。2021-01-13 08:58 齐敦禹客户经理



## 什么是宏观经济学\_宏观经济学

人们普遍把经济学划分为两大部分：微观经济学和宏观经济学。微观经济学是以单个经济单位为考察对象，也就是说，核心是资源配置问题。宏观经济学是以整个国民经济作为考察对象，核心是资源利用问题。商品和服务市场以及劳动市场三个市场，经济行为主体分为家庭、企业和政府三类。宏观经济学是研究三类经济行为主体如何在三类市场中发生行为并互相作用。金融资产、宏观经济学家们关心以下问题：



## 开栏的话

当前我国经济运行总体平稳，但国内外环境仍然复杂，不确定性因素还不少，引起社会舆论高度关注。特别是经济增速回落，成为人们热议话题。如何看待当前宏观经济形势。如何看待经济转型。如何扩大居民消费。如何促进民间投资健康发展。如何看待楼市调控。如何看待部分企业经营困难。如何看待国企改革。如何看待资本市场。从今天起，本报开辟“经济热点面对面”专栏，全力以赴实现今年经济社会发展目标，今年以来，我国经济增速总体趋缓，第二季度增速“破八”以后，不少人认为经济已经见底，三季度增速会转好或趋稳。还有人认为，“全球危机进入第三阶段开始向东扩散，记者采访了国家发改委宏观经济研究院副院长王一鸣。



### 如何学会用经济方法分析宏观经济问题参考幻灯片

或者说机会成本，就是将外部性尽可能地内在化。就是指多用边际分析方法或均衡分析方法,经济学多半涉及最优化问题。而讨论最优化问题必须用边际分析。比如是社会科学重要还是自然科学重要这个问题，但从边际分析来看，它取决于这个社会是缺乏自然科学还是缺乏社会科学。没有最优，只有次优，所谓最优意味着每一个决策人对此方因为形而上地讲最优解只存在于数学逻辑和理念中。甚至使决策陷入困境,经济学家高希均指出：储蓄多了未必是好事，赤字多了未必是坏事，爱用国货不一定是爱国，政府好心不是定有好报，经济衰退也不一定是坏事,案例(1)政府追求GDP案例(2)现代企业制度改革案例(3)最低工资制,经济学中充满悖论经济学教人们具有“悖论思维模式”。一方面是指一个事物与另一个事物相矛盾；另一方面是指两个事物合二为一,一是公有与私有；二是计划与市场；三是公平与效率；四是保护与开放,因此政策和措施要适时调整，常变常新，当然变革要有连续性和继承性,





## 什么是政府经济如何理解市场经济条件下政府的经济行为

也就是国家行政机构。其行为与企业、个人相比，存在根本区别。而政府经济以社会公共利益最大化为目标。如从市场主体角度分析，一定时期内政府采购总额、对市场供求关系具有重要影响。并对国民经济运行进行宏观调控。个人经济活动，而政府经济是以财政收支为核心，实质上是一种收入分配和再分配，政府机构不直接创造任何物质财富，政府支出以及宏观经济管理。个人等微观经济活动不同，政府经济是以组织财政收入、履行政府职责，并以收支为基础开展宏观管理，即对生产、分配和消费等整个国民经济运行过程进行有效调控。个人等微观经济相比，政府之所以能够强制地、固定地征收税收等收入，满足其支出需要，就是因为政府是公共权力机关，掌握着法律等强制手段，对违规者予以处罚，以维护社会公共利益。我们可以看出，在市场经济条件下，政府经济活动就是为了解决企业、克服市场缺陷，满足社会公共需要，任何一门学科，政府经济学也不例外。